
 جمھوریة مصر العربیة
 وزارة التربیة والتعلیم

 م ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثلاث ساعات: الزمن         ]     الدور الأول / المرحلة الثانیة [           ـیزیاء                    ــالف

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                            :  من الأسئلة الآتیة  خمسة أسئلة فقطأجـب عن 
 :  السؤال الأول

 : واحدة فقط لكل مما یأتى وظیفةاذكر )   أ   (

  )ھلیوم ـ نیون ( المجال الكھربى عالى التردد فى لیزر  ـ٢                       كـتـرومتـرالاسب ـ١    
 الألیـاف الضوئیـة ـ٤                           الترانزستور ـ٣     

ارسم العلاقة البیانیة بین تردد النغمة الأساسیة لوتر مشدود  )  ب (   ومقلوب طول الوتر







L
١. 

 . ـ وضح كیف یمكن حساب سرعة انتشار الموجات فى الوتر ١  : من ھذه العلاقة           
 ـ ما ھى العوامل التى تتوقف علیھا سرعة الموجة فى الوتر ؟٢                                

 سم موضوعة بین لوحین مستویین أفقـیـیـن ومتوازییـن ، إذا كان ٨طبقة من سائل لزج سمكھا ) ـ ج( 
 :ث أوجـد . م / كجم  ٠.٨ السـائـل لزوجةمعامل         

ً للمستوییـث وموازی/  م  ٢رعة ـبس ٢م ٠.٥ھ وح رقیق مساحتـك لــ القوة اللازمة لتحری١         ن ـا
 .سم  ٢ویبعد عن أحدھما مسافة            

 .ـ الضغط الناشئ عن ھذه القوة المؤثرة على اللوح الرقیق ٢       

 :  السؤال الثانى

  :عـلـل لمـا یـأتى  )  أ ( 
                                                                     .ماء النھر فإن حجم الجزء المغمور من السفینة یزداد ـ عندما تبحر سفینة من ماء البحر إلى ١ 

                                                                   .ـ الضوء الذى ینبعث من تحت سطح الماء یحتمل عدم رؤیتھ فى الھواء ٢     
 .من السھل ملاحظة حیود الصوت فى حیاتنا الیومیة عن حیود الضوء  ـ٣    
 .یفضل استخدام الإشارات الرقمیة فى إرسال واستقبال الموجات اللاسلكیة  ـ٤     

 فى كل مما یـأتـى ؟ باختصار مـاذا یحـدث مع الشرح) ب ( 
 .ادة بلوریة ـ عند مرور الأشعة السینیة خلال ذرات م١    
ً لمادة الھدف فى أنبوبة كولدج ٢      .ـ عند اختراق الكترونات حرة طاقة حركتھا كبیرة جدا
  . ـ إذا تم إحلال الھدف فى أنبوبة كولدج بمعدن آخر ٣    

 معلق ٢سم ٠.١مساحة مقطعھ  XYسلك من الألومنیوم ) ـ ج( 
 یة كما ھو مبینأفقیا بینما یلامس طرفیھ نھایة دائرة كھرب        
 احسب كثافة الفیض المغناطیسى. بالرسم الذى أمامك         
 بدون استخدام مؤثر ـاً التى تعمل على أن یظل السلك معلق       
ً بأن         خارجى مع بیان اتجاه كثافة الفیض علما
        )Alρ  =٣م/ كجم  ٢٧٠٠    ،g  =٢ث/ م  ١٠ ( 

 )ثانیة بقیة الأسئلة فى الصفحة ال( 

 أول/ ع .ث  ٧١ 
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 : السؤال الثالث

  ؟... ماذا نعنى بـ  )  أ ( 
 .ـ النقـاء الطیفى لأشعة اللیـزر ٢.             ـ الدوائـر المتكاملة ١     
 . )الھولوجرام ( ـ الأشعة المرجعیة فى التصویر المجسم ٤   .                قـانـون فـیـنـ ٣     

المقابل یمثل علاقة بیانیة بین عزم الازدواج) ١(الشكل  ) ب (                                     
 ومساحة مقطعھ (N)المؤثر على ملف مستطیل عدد لفاتھ         
        (A)  ویدور فى مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ(B) 
 بین العمودى على مستوى الملف وخطوط ) θ(والزاویة          

  :أوجد .  المغناطیسىالفیض          
 )A                                    )θعند النقطة      ،θ ـ قیمة ١    
 Cعند النقطة      ،θ قیمة ـ ٢    
 والتى تقطع ملف (B)افة الفیض المغناطیسى ـ إذا تغیرت كث٣    

 ) . ٢(مع الزمن كما ھو موضح بشكل          
 انقل الرسم إلى كراسة الإجابة وعلى نفس الرسم ارسم         
 مع الزمـن  (emf)ة ـة المستحثـوة الدافعـیر فى القـالتغ        
 . فى الملف بالحث والمتولدة         

 د الذرات أو الجزیئات فى وحدة الحجوم من غازإذا كان عد) جـ ( 
 . noھى          

 ـ استخدم القانون العام للغازات فى إثبات أن ضغط الغاز یعطى١    
   P = no K Tبالمعادلة          
 .درجة الحرارة المطلقة  Tثابت بولتز مان  ،   Kحیث         

 دة الحجـوم من أى غـاز ثـابتـة فى معدل الضغط ودرجةـ ھـل عـدد الـذرات أو الجزیئـات فى وحـ٢    
  .الحرارة ؟ وضـح إجـابتـك          

 : السؤال الرابع
 :یما یلى ف لأقـواسبین ا ماجابة الصحیحة مر الإاخت )  أ ( 
 مغلقة  Uفى الشكل الموضح بالرسم أنبوبة على ھیئة حرف  ـ١     

 ة من الھواء ، فیكون طول طرفیھا ، محبوس بھا كمی من أحد       
 الذى یجب صبھ فى الفرع المفتوح حتى یرتفع عمود الزئبق         
  :سم ھو  ٢المغلق الزئبق فى الفرع         

  سم ) ١٠٠ - ٤ – ٢٩ – ٢٧ (                           

 یا سقـوطبیھ شعاعان ضوئـیان بـزوامتساوى الأضلاع سقط على أحد جان منشور ثلاثى زجاجى ـ٢
 :راف ھى فكانت زاویة الانحراف واحدة لكل منھما فتكون زاویة النھایة الصغرى للانح (°٤٠ , °٦٠ )   
 )     °٥٠ ـ    °٤٠ـ    °٣٠ ـ  °٤٥(                       

   )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 

 )تابع (  أول/ع.ث ٧١ 
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  :ھى  التى تنقص حساسیتھ إلى الربع ئن مقاومة المجز، فتكو Rإذا كانت مقاومة ملف الجلفانومتر  ـ٣     

                         ) 
٤
R

٣
R

٢
R ــ   R   -  (    

 فإن جمیع العبارات ومفرغغاز مثالى فى إناء معزول یمر خلال صمام إلى إناء أخر مماثل لھ  ـ٤     
           :التالیة صحیحة ما عدا          
  ) یصبح الغاز باردا ـ یقل ضغط الغاز ـ یزید ضغط الغاز ـ یبذل الغاز شغلاً (                           

 :تـى أقـارن بـیـن كل مما یـ ) ب (
 .  ( N – P )ـ التوصیل الأمامى والتوصیل الخلفى للوصلة الثـنائـیـة ١      
 .التفاعل الكیمیائى وتفاعل فـاندرفـال ـ ٢      
  .والانبعاث المستحث بالرسم فـقـط الانبعاث التـلقـائـى ـ ٣      

 :فى الشكل الذى أمامـك  ) ـج (

 :أوجد قراءة الفولتمیتر فى الحالات الآتیـة         
      .مفتوح   K١مغلق ، المفتاح  K٢ـ المفتاح ١     
 .    مغلق   K١مغلق ، المفتاح  K٢ـ المفتاح ٢     
 .      مغلق   K١فتوح ، المفتاح م K٢ـ المفتاح ٣     

 : السؤال الخامس
 : فسر ما یلى  )  أ ( 
 .تتأثر سرعة انتشار الموجات الصوتیة فى الھواء بتغیر درجة الحرارة  ـ١    
 ـ وضع مصدر ضوئى أزرق فى مركز مكعب مصمت من الزجاج فظھرت بقعة مضیئة دائریة٢    

 وإذا استبدل مصدر الضوء الأزرق بأخر أحمر ظھرت البقعة .على حائل أبیض أمام المكعب          
   .المضیئة مربعة الشكل           

  سكالكیلو با ١٠٠كیلو باسكال حیث الضغط الجوى المعتاد  ٨٠أثناء الإعصار یكون ضغط الھواء  )  ب (
 . مر ھذا الإعصار فجأة بمنزل الضغط داخلھ یساوى الضغط الجوى المعتاد فإذا        

 ـ ما سبب تدمیر جدران المنزل ؟١     
 .م من حائط المنزل  ٣× م ١٢ـ احسب القوة المؤثرة على مساحة ٢     
  ل إذا كانت النوافذ والأبواب مفتوحة ؟ ولماذا ؟ــ ھل یتم تدمیر المنزل بطریقة أق٣     

 ما موصل بمروحة كھربیةفولت لھ ملفان ثانویان أحدھ ٢٢٠محول كھربى یعمل على فرق جھد  )ـ ج( 
 )أمبیر ٠.٣٥ فولت ،١٢(والآخر موصل بمسجل یعمل على ) أمبیر ٠.٤فولت ،  ٦(صغیرة تعمل على         

 :احسب . لفة  ١١٠٠إذا كان عدد لفات الملف الابتدائى         
 .لفات كل ملف من الملفین الثانویین  ـ عدد١     
ً  ـ شدة التیار المار فى الملف٢        .الابتدائى والذى یعمل على تشغیل كل من المروحة والمسجل معا

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة (  

 )تابع (  أول/ع.ث ٧١  
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 : السؤال السادس
 :فى الشكل الموضـح بالرسـم  )  أ ( 

ً من نفس الارتفاع         ً حرا  مغناطیسان متشابھان یسقطان سقوطا

 .مفتوحة والأخرى مغلقة ھما احدمن الحدید إ على حلقتین       

ً ؟ فسر إجابتك أى المغناطیسی         . ن یصل إلى الأرض أولا

 .فروض اینشتین لتفسیر الظاھرة الكھروضوئیة اذكر  ـ١) ب (

 أضئ السطح. فى تجربة الانبعاث الكھروضوئى من سطح معدنى فى أنبوبة مفرغة من الھواء ـ ٢      

 ه أكبر من التـردد الحرج للمعـدن فإذا أعـیدت التجـربة بضوء لھ نفـسبضوء أحادى اللون تردد          

 . الطول الموجى ولكن شدتھ الضوئیة ضعف الشدة الضوئیة للأول           

 ؟... ما تأثیر ذلك على           
 .جة سقوط الضوء النھایة العظمى لطاقة حركة الالكترونات المنبعثة نتی ـ          .طاقة الفوتونات ـ          

  .ـ شدة التیـار الكھروضوئـى     .ـ دالة الشغـل للمعـدن         

 ، یوضح الجدول C° ١٧ضغطت كمیة من الھواء ذات كتلة ثابتة بمكبس عند درجة حرارة ثابتة  ) ـج (

 .التالى العلاقة بین الضغط المؤثر على الھواء المحبوس وحجمھ         

 )كیلو باسكال( Pالضغط  ٥٠ ٦٠ ٧٥ ٩٠ ١٠٥ ١٢٠

 )٣م( Voالحجم  ٠.٠٠٠٤٨ ٠.٠٠٠٤٠ ٠.٠٠٠٣٢ ٠.٠٠٠٢٧ ٠.٠٠٠٢٣ ٠.٠٠٠٢٠

مقلوب الحجم   ٢٥٠٠  ٣٧٠٤  ٥٠٠٠
vo

 )٣-م( ١

       

 ـ أكمل الجدول١     

(م ـحجلوب الـومق  Y  ىـور الرأسـعلى المح (P )ط ـیـن الضغـة بـانیـة بیـلاقــ ارسم ع٢     
vo

١ ( 

 . X قىـالأف ورـلى المحـع           

 .ك ـابتـر إجـیـفسـانى مع تـیـم البـرسـن الـبوس مـواء المحـم الھـط وحجـن ضغـة بیـتج العلاقــ استن٣     

 .باسكال كیلو ١٠٠فكم یكون حجمھ عند ضغط   C° ٢٧درجة حرارة الھواء المحبوس إلى ـ إذا ارتفعت٤     

  
 )انتھت الأسئلة ( 

 

 )تابع (  أول/ع.ث ٧١ 
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 جمھوریة مصر العربیة            ثان              / ع .  ث ٧١
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثلاث ساعات: الزمن             ]    الدور الثانى / المرحلة الثانیة [         ـیزیاء                    ــالف

 

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(         :                      الآتیة  من الأسئلة خمسة أسئلة فقطأجـب عن 
 :  السؤال الأول

 ؟... عنى بقولنـا أن مـاذا یُ  )أ  (  
 .ھنرى  ٠.١معامل الحث الذاتى لملف ـ ١

 .ر تـو ١٢٠) العادى ( الضغط الإنقـباضى  ـ٢   
١٠ لسائـل خـلال أنبـوبـة  معـدل التدفـق الحجمىـ ٣   

–٣
 . ث/  ٣م  ٤× 

  .رتـز ھـ ٥٠٠تـردد النغـمـة الفـوقـیـة الثـالثـة لـوتـر  ـ٤   

 مما یأتى مع التفسیر ؟ دث فى كلیحماذا  )ب ( 
 طرفاه متصلان ند زیادة قیمة التیار الكھربى المار فى ملف ابتدائى موضوع داخل ملف ثانوىعـ ١   

 ) .صفره عند منتصف التدریج ( بجلفانومتر         
           .ـ استخدام قوة دافعة مستمرة فى الملف الابتدائى للمحول الكھربى ٢   
                          .عمودیا على مجال مغناطیس  ا كھربیاـ وضع سلك مستقیم یحمل تیار٣   

 على سطح فلز انبعثت منھ الكترونات       °A ٤٠٠٠ للون طولھ الموجىعند سقوط ضوء أحادى ا )جـ ( 
١٠بسرعة مقدارھا         

٥
   °A ٥٥٠٠فإذا سقط ضوء آخر أحادى اللون طولھ الموجى ث/ م   ٥.٣× 

 فھل تنبعث الكترونات من سطح ھذا الفلز فى ھذه الحالة ؟ ولماذا ؟        
١٠ث . جول (ثابت بلانك     :علما بأن         

–٣٤
×h = ٦.٦    (، 

١٠ث  / متر (سرعة الضوء         
٨

 ×٣ C =   ( ، كتلة الإلكترون ) ١٠كجم
–٣١

 ×٩.١ m =  ( 

  : السـؤال الثانى
ً من المتغیرین فى العلاقات الآتیـة  )أ  (    :اكتب العلاقة الریاضیة التى تربط كلا

 
 
 
 

     
 

  )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  
 
 

T (°K)   )درجة الحرارة( 
 

T (°K)   )درجة الحرارة(  IB  )شدة تیار القاعدة( 
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 :أكمل جـدول التحقـیق للبـوابـات الموضحـة بالشـكل  )ب ( 
 

 B A الخارج

 

٠ 
١ 
٠ 
١ 

٠ 
٠ 
١ 
١ 

 

 إذا علمت C°٢٧رارة ـة فى إناء عند درجة حـجم موضوع ٤٠٠كمیة من غاز الأكسجین كتلتھا  )جـ ( 
١٠أن عدد افوجادرو         

٢٣
 كلفن /جول٨.٣١  R=ازات مول وأن الثابت العام للغ/ جزئ   ٦.٠٢٣ ×

 :احسب . كجم  ٠.٠٣٢وأن كتلة المول من الأكسجین         
 .الغاز  جزیئات ـ جذر متوسط مربع سرعة٢                           .ـ عدد جزیئات الغاز فى الإناء ١  
  .بـار  ٣.٧٥ـ حجم الغاز فى الإناء عند ضغط  ٣   

 : السـؤال الثالث
  :ما یـأتـى لعـلـل )  أ  (  
   .تستخدم أشعة اللیزر فى عملیات علاج الانفصال الشبكى  ـ١   
 .تحید الغازات الحقیقیة فى سلوكھا عن سلوك الغاز المثالى ـ ٢   
  .یتنفـس الغواص ھـواء مضغوط عند الغوص فى الأعماق  ـ٣   
 . ـ یتصل ملف الجلفانومتر ذى الملف المتحرك بزوج من الزنبركات ٤   

 :وضـح كیـف یمكنـنـا أن ) ب ( 

 .تغییر الطول الموجى لأشعة أكس المنبعثة من أنبوبة كولدج  ـ١  
 .عند مركز ملف دائرى ـ زیادة كثافة الفیض المغناطیسى ٢  
 . الدینامو  ملف ـ الحصول على تیار موحد الاتجاه من٣  

 أحسب.  سم ٦سمك الجزء الطافى منھا تطفو فوق سطح البحر  ٢م ٣٠٠طبقة من الجلید مساحتھا ) جـ ( 
 ) ٣م/ كجم ١٠٣٠كثافة ماء البحر ( أقصى كتلة یمكن لھذه الطبقة أن تحملھا دون أن تغرق         

 : السـؤال الرابع
 :اختـر الإجـابـة الصحیحـة مما بیـن القـوسـین فیمـا یـلى  )أ  (  
 :إن سـرعة الموجـھ فـیـھ رفعت درجة حرارتھ فـإذا  سلك مشدود بین دعامتین ـ ١

 )تـقـل ــ تـزیــد ــ تـظـل كمـا ھـى (               

 :فى الشكل المقابل قراءة الأمیتر ھى ـ ٢

 أمبیر  )  ¾    ــ   ٢ــ    ½  (               

  )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 

 )تابع (  ثان /ع.ث ٧١ 

  A

output 
OR 

AND    B

  NOT 

R٣ =١  R٥ =٢  

VB = ٦ V  

A 
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– ٣ – 
 
 :مكبس الكبیر فى المكبس الھیدرولیكى ـ النسبة بین إزاحة المكبس الصغیر إلى إزاحة ال٣ 
 )أكبر من الواحد ــ تساوى الواحد الصحیح ــ أقـل من الواحد (                 

 :ـ لا تتبع أشعة اللیزر قـانـون التربیع العكسى فى الضوء لأنھـا ٤
 ) ذات طول موجى واحد ــ مترابطـة ــ لا تعانى انفـراج (                

 .رح تجـربـة للحصـول على الموجات الموقـوفـة فى الأوتـار اشـ) ب ( 

 تحـویلـھ إلى أومیـتر  رادـر یـمللى أمبی ١٦ھ ـملھ ملفـى تیار یتحـأوم أقص ٤ھ ـاومتـمللى أمیتر مق) جـ ( 

 احـسـب قیمة . أوم  ١.٧٥فولت ومقاومتھ الداخلیـة  ١.٥باستخـدام عـمود قوتـھ الدافعة الكھربیة         

 مللى أمبیر ١٠المقاومـة العیاریـة اللازمـة والمقاومـة الخارجـیة التى تجعـل مؤشره ینحرف إلى         

 .أوم  ٣٠٠وكذلك شدة التیار المار بھ إذا وصل بمقاومة خارجیة مقدارھا         

 : السـؤال الخامس
 :اذكر وظیفـة واحـدة لكل ممـا یـأتـى ) أ  (  

 .لانبعـاث الحـرارى ـ التصـویـر با١    

 .فى أنبـوب تـولیـد اللـیـزر  ـ المرآتان العاكستان٢    

ـ إضافـة زئبـق یكافئ  ٣    
٧
 .حجم المستودع فى جھاز جولى  ١

 .ـ المنشـور العـاكس ٤    

 ن ـراف یتعیـلانحرى لـة الصغـالنھای عـفى وض لاثىـور ثـادة منشـار مـل انكسـت أن معامـاثب) ب ( 

            :ـة ـیـالآتمن العـلاقـة         














 



٢

٢

sin

sin ٠

A
n

A 

         

 .زاویـة رأس المنشـور  Aزاویة النھایة الصغرى للانحراف  ،    ٠حیث          

 لفة یولد تیار ٣٠٠سم وعدد لفاتھ  ٣٠سم وعرضھ  ٤٠ملف دینامو تیار متردد طول ضلعھ ) جـ ( 

تردده          
١١
 :فولت احسب  ٢٢٠٠وة الدافعة المستحثة المتولدة ـیمة الفعالة للقـھرتز والق ٥٠

 .ـ النھایـة العظمى للقـوة الدافعـة المسـتحثة ١        

 .كثـافـة الفـیض المغناطیسى  ـ٢        

 ة ـرعـلطولھ بس ندما یـدور ملفـھ حـول محور موازـیمة العظمى للقـوة الدافعـة المستحثة عــ الق٣        
 .ث / م  ٣            

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة (  

 )تابع (  ثان /ع.ث ٧١ 
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– ٤ – 
 

 : السؤال السادس
ً مـن ) أ  (    :قـارن بـیـن كلا

 .حیث المعلومات المسجلة عن الصورة من ) الھولوجرام ( ـ التصویر العادى والتصویر المجسم ١    

 .ـ متسلسلة لیمان وفـونـد من حیث الطول الموجى للأشعة المنبعثة ٢    

 .ـ سائـل الھلیوم وسائـل النیتروجین من حیث نقطة الغلیان والحرارة النوعیة ٣    

 .ـ مجزئ التیار ومضاعف الجھد من حیث الاستخدام وطریقة التوصیل بالجلفانومتر ٤    

 :مـا ھـى الشـروط الضـروریـة للحصـول عـلى  )ب ( 

 .المسـتقـر لسـائـل )  الھادئ(  ـ السـریان١    

  .كترومتر ى بـواسطـة الاسبـ طیف نقـ٢    
 .ـ أمـواج میكانیكیة ٣    

 : R ھتاومومق  ٢م ٠.١مساحة مقطعھ  طول سلك یوضح العلاقة بین  الجدول الآتى )جـ ( 

 بالأوم Rالمقاومة  ٢.٥ ٥ ٧.٥ ١٠ ١٥

 بالمتر  طول السلك  ٥ ١٠ ١٥ ٢٠ ٣٠
 

 الصادات  على محور Rعلى محور السینات ومقاومتھ  طول السلك ارسم العلاقة البیانیة بین         

 :ومن الرسم البیـانى أوجـد         

 .ـ المقاومة النوعیة لمادة السلك ١    

 .متر  ٢٥ـ مقاومة السلك الذى طولھ ٢    

  
 )انتھت الأسئلة ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )تابع (  ثان /ع.ث ٧١ 
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  VB = 
٦V 
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A 
B   AND 
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v١ 

v٢ 

I 

R 

S 
K 

E,r 

 .صابون داخل العروة ثقب غشاء ال  -١

 غشاء من الصابون

 خیط
 حلقة معدنیة

 عروة

٤٥ 

 حـ

 أ ب

 د

 مستودع غاز

 ثانى أكسید الكربون
٤ Cm 

 زئبق 

 مصدر ضوئى 

(٣) 
  (٢) 

 (١) 

www.thanwya.com/vb



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جمھــوریة مصــر العــربیة-
 وزارة التربیة والتعلیم

 م ٢٠٠٤امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثلاث ساعات: الزمن            ]     الدور الثانى / المرحلة الثانیة [          ـیزیاء                  ــالفــــ

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(      :                       من الأسئلة الآتیة  طخمسة أسئلة فقأجـب عن 
 :  السؤال الأول

 :فقط لكل مما یأتى  استخداما واحدااذكر ) أ   (
 .ثنائیةالوصلة ال -١     

 .قاعدة فلمنج للید الیمنى -٢      
 .الأشعة السینیة فى تجربة جھاز میلیكان -٣     

 .ومترالمان -٤      

َّ تتب)  ب(   الشعاع الضوئى الموضح فى الشكل ع بالرسم مسارـ
 مة ـقائـزاویة الـد ضلعى الـلى أحـمودیا عـوالذى یسقط ع     

 :لمنشور ثلاثى قائم الزاویة علما بأن        
 . °٤٢ــ الزاویة الحرجة بین الزجاج والھواء تساوى        

 ثان/ ع .ث ٣ 
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 .یان ضلعى الزاویة القائمة متساوــ       
 ؟وما مقدار زاویة خروج الشعاع الضوئى        

 متر.أوم ٥ ×٧-١٠والمقاومة النوعیة لمادتھ ٢سم ٠.٣متر ومساحة مقطعھ ٣٠سلك معدنى طولھ) جـ( 
 فولت  ١٨ربیة ـة الكھـوتھا الدافعـأوم وبطاریة ق ٨.٥دارھا ـل على التوالى مع مقاومة مقـوص       

 .احسب شدة التیار المار بالدائرة . احد أوم الداخلیة و ومقاومتھا     

 :  لسؤال الثانىا
 :قارن بین كل مما یأتى ) أ   (
 .ــ نوعا أشباه الموصلات الغیر نقیة من حیث نوع الشائبة  ١    
 .ــ ملف رومكورف والمحول الكھربى من حیث نوع التیار فى الملف الابتدائى  ٢   
 .زر من حیث طبیعة الفوتونات ــ شعاع الضوء وشعاع اللی ٣    
 .ــ الترمومتر السائل والترمومتر الغازى ذى الحجم الثابت من حیث الخاصیة الفیزیائیة  ٤    

 اشرح مع الرسم تجربة عملیة تثبت أن الحجوم المتساویة من الغازات المختلفة تتمدد بمقادیر )  ب( 

 .دد من درجات الحرارة وھى تحت ضغط ثابت إذا رفعت نفس الع متساویة       

 شعیرات      دة ـب إلى عـث یتشع/ م ٠.٤ریان الدم فیھ ـسم وسرعة س ٠.٥شریان رئیسى نصف قطره  )جـ( 
 ث / م ٠.٢٥سم وسرعة سریان الدم فى كل شعیرة  ٠.٢دمویة نصف قطر كل منھا 

  .أوجــد عــدد الشعیرات الدمویة        
 )ة بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانی( 

 
– ٢ – 

  : السؤال الثالث
 ـ: اختر الإجابة الصحیحة مما بین القوسین فى كل مما یأتى ) أ   (
 :یتغیر كل عندما یدور ملف فى مجال مغناطیسى فإن اتجاه القوة الدافعة التأثیریة الناتجة   –١    

)
٤
١

٢
١

٤
٣١(   دورة 

 جرام والحرارة النوعیة للفلز تساوىكیلو  Mــ إذا كان المول لفلز یساوى  ٢   
           C فإن الحرارة النوعیة الذریة للفلز تساوى .  كلفن كجم  /جول: 

)
C
M

M
CCM٢CM(   مول كلفن/ جول 

 :بار تساوى  ١.٠١٣ــ  ٣    
 تور  (  ٠.٧٦   –   ٧.٦   –   ٧٦٠   –   ٧٦٠٠  )

 : ف ھى ــ وحدة قیاس المفاعلة الحثیة لمل ٤    
 )ھنرى     –   ١-أمبیر.ثانیة.فولت    –   ١-كولوم.جول   –   ١-فولت  أمبیر   (            

 :فى الشكل المقابل :  أولا)  ب( 

 )تابع (  ثان/ ع .ث ٣ 

 سم ١٥٠
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 ..................... .النغمة التى یصدرھا ھذا الوتر ھى   –١    
 :ث فإن / م  ٣٤٠وإذا كانت سرعة انتشار الموجة المستعرضة فى الوتر تساوى          
 = ................. .تردد النغمة الصادرة فى ھذه الحالة   –٢    

 ماذا یحدث للطول الذى حدث  : ثانیا       

 فى دائرة مقیاس  عنده الاتزان         

 ابل ــالجھد المبینة بالرسم المق         

 R یمة المقاومة عندما تزداد ق        

 .اذكــر السبب زیادة طفیفة ؟           

 لفة ، عندما یمر  ٤سم وعدد لفاتھ  ٧سلك معدنى ملفوف على ھیئة ملف دائرى نصف قطره ) جـ( 
 .  ٢م/ وبر   ٣.٥٢ × ٥-١٠فیھ تیار كھربى ینشأ عند مركزه مجال مغناطیسى كثافة فیضھ       

  °٣٠مستقیما وأمر بھ نفس التیار ووضع فى اتجاه یمیل بزاویة سلكا لیصبح ملففإذا شد ال    
    .ب مقدار القوة المؤثرة على السلكاحس. ٢م/ وبر  ١.٥اتجاه مجال مغناطیسى كثافة فیضھ على    

                                                                                               )
٧

٢٢(  

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 
 
 

– ٣ – 

 : السؤال الرابع

 ؟............. ما المقصود بكل من مما یأتى  )أ   (
 .ھنرى  ٠.١ــ الحث المتبادل بین ملفین یساوى  ١     
 .سم  ٢٠= ــ طول موجة مستعرضة  ٢    
 .  ٠.٦=  ــ معامل انكسار الضوء بین الزجاج والماء ٣     
 . ٢م/ جول  ٠.٠٧ــ معامل التوتر السطحى للماء یساوى  ٤     

 القانون المستخدم ثم استنتج تخطیطیا لدائرة قنطرة ھویتسون علیھ البیانات ارسم شكلا  ) ب( 
 .  Rمقاومة مجھولة  قیمةلإیجاد        
 سم ومرآة مستویة  ١٠وضع جسم فى منتصف المسافة بین عدسة محدبة بعدھا البؤرى  ) جـ( 

 اذكر خصائص . سم  ٣٠وعلى بعد منھا یساوى للجسم صورة بواسطة المرآة  فتكونت      

 .للجسم بواسطة العدسة  الصورة المتكونة       
 : السؤال الخامس

 : علل لكل مما یأتى  )أ   (
 .وجود خطوط مظلمة فى الطیف الشمسى تعرف بخطوط فرنھوفر ــ  ١     
 .انتظام سرعة دوران ملف الموتور ــ  ٢     
 .ــ یمكن استخدام الألیاف الضوئیة فى نقل الضوء  ٣     

 )تابع (  ثان/ ع .ث ٣ 

A 
C B 

R 
E 

E١ 
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 .ك المستحثة المتولدة فى ملف إذا كان قلبھ مصنوعا من الحدید المطاوع . د . ــ تزداد ق  ٤    
 :یتوقف علیھ كل مما یأتى  عاملا واحدااذكر  ) ب( 
 .جسیم متحرك ــ الطول الموجى المصاحب ل ١     
ــ المسافة بین أى ھدبتین متتالیتین  ٢        من نفس النوع فى تجربة ینج. 
 .ك المستحثة المتولدة فى ملف الدینامو . د . ــ ق  ٣     

 ل ـكـشـحة بالـوضـتردد المـمـیار الـتـرة الـفى دائ )جـ( 
 ساوى ــثف یـى المكــوحـین لـد بـجھـال رقـان فـك       

 فولت   ٢٢= لف ــرفى المــط ینـد بـرق الجھــف      
 .ھرتز  ٥٠المصدر المستخدم  فإذا علمت أن تردد      

 : احسب         
 .ــ معامل الحث الذاتى للملف  ١     
 .ــ شدة التیار المار فى الدائرة  ٢     

: علما بأن  ( .ر المتردد ك للمصد. د . ــ ق  ٣      
٧
٢٢  ( 

                                                    
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 

 
 

– ٤ – 

 : السؤال السادس
 :لحدوث كل مما یأتى  شرطا واحدا ذكرا) أ   (
 .ئل فوق سطح سا  ــ استعادة جسم طافى لاستقراره ١     
 .المھبط فى أنبوبة التفریغ ــ الحصول على أشعة  ٢     
 .ــ ارتفاع سائل فى أنبوبة شعریة  ٣     
 عدم انحراف الشعاع الالكترونى فى تجربة طومسون بالرغم من وجود مجال كھربى ــ  ٤     

 .مغناطیسى  وآخر         
 الواحد لغاز على السطح الداخلى لإناء كروى التى یؤثر بھا الجزئ  إذا علمت أن القوة : أولا)  ب( 

اوى ـدة الزمن تسـوح فى          
r
vm ٢

  رعةـط مربع سـمتوس  v٢و زئ ـكتلة الج   mحیث  

 :أثبت أن . نصف قطر الإناء   rالجزیئات و           

 v٢ 

٣
١p   حیثp  ضغط الغاز و   كثافتھ. 

  لقیاس ما ھى التعدیلات اللازمة لكى نتمكن من استخدام الجلفانومتر ذو الملف المتحرك  : ثانیا   
 .مقاومة مجھولة بطریقة مباشرة   قیمة          
الجدول التالى یوضح العلاقة بین تردد عدة شوك رنانة ) جـ(   عمودھرتز ومقلوب طول أقصر 

L(وح ھوائى مفت     
١(m ١   یحدث رنینا مع ھذه الشوك: 

 )تابع (  ثان/ ع .ث ٣ 

  

 f 
٢

١٠٠٠ C


 

R = ٥٠Ω 

L 
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   ) ھرتز(  ١٢٨ ١٩٢ ٢٥٦ ٣٢٠ ٤٨٠ ٥١٢

٣.٢ b ٠.٨ ١.٢ ١.٦ ٢ )m(L
١ ١ 

: ارسم علاقة بیانیة بین      






L
X ، على المحور الأفقى  ١    على المحور الرأسىy   

 : الرسم البیانى أوجد ومن     
 bقیمة    -١
 .سرعة الصوت فى الھواء  -٢

******* 
 انتھت الأسئلة

 "مع أطیب التمنیات بالنجاح " 
 
 

 )أ   (
 
                                                   ) ب (
 

 )جـ( 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ت             الجھد          الحاجزریوسـتا    

 
 

 بطاریة                   سلك مقیاس الجھد         
 ٨Ω 

E = فولت ٦ 
r  = ٢ A 

V 

ملف 
 ثانوى
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 حلقتان      
 معدنیتان    

 
 

                 
              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جمھوریة مصر العربیة  أول                      / ع .ث ٥٩   
 وزارة التربیة والتعلیم

 م٢٠٠٣امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثلاث ساعات: الزمن ]           الدور الأول / المرحلة الثانیة [ الفـیزیاء                             

 ) الأسئلة فى أربع صفحات(          :              من الأسئلة الآتیة  خمسة أسئلة فقطأجـب عن 
 :  السؤال الأول

ا  ) أ ( ً ا فقطاذكر استخدام  :لكل مما یأتى  واحدً
 .  أنبوبة كوینك –٢      .الاسبكتروجراف  –١   
  .جھاز جولى  –٤  .    المنشور العاكس –٣   

A٢ A٣ Aأمبیر١.٢   ١ 

٢Ω ٢Ω 
١٠٠ 

٥ 

(r = ٠) 
E 

 

٦٠ 

ملف 
 ابتدائى

 ملف ثانوى
 ملف ابتدائى

ملف 
 ابتدائى

ملف 
 ىثانو
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 ماھى القاعدة التى بنى علیھا عمل المكبس –١ ) ب (

 .اذكــر نص ھذه القاعــدة   كى ؟الھیدرولی       

 كیف یمكن استخدام الأنبوبة ذات الشعبتین–٢    

 الموضحة بالشكل فى تعیین كثافة المـــــاء         

ًا ؟        بمعلومیة كثافة الزیت عملی

 .استنتج القانون المستخدم       

 دسة ، فتكون للجسم سم من حائل أبیض ، ثم حركت بینھما ع ١٠٠وضع جسم على بعد )جـ (
 بین نوع العدسة ــ وما ھو بعدھا البؤرى ؟. مرات   ٤صورة على الحائل مكبرة      

 :  السؤال الثانى
 :قارن بین كل مما یأتى  )  أ (
 . المانومتر والبارومتر من حیث الوظیفة –١   

   .دسات المستخدمة المیكروسكوب الضوئى والمیكروسكوب الالكترونى من حیث نوع الع–٢        
       .الترمومتر البلاتینى والترمومتر الغازى ذى الحجم الثابت من حیث الخاصیة الفیزیائیة –٣       

 .قاعدة أمبیر للید الیمنى وقاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما –٤     
 : فى الشكل المقابل  ) ب (
 . .………= طول الموجة الموقوفة –١    
 . .………= سرعة الصوت فى الھواء –٢    
 ھرتز  ٥٧٠وإذا استخدمت شوكة رنانة ترددھا        

 :مع ھذا العمود فإن              
 النغمة التى یصدرھا العمود الھوائى فى ھذه –٣    
 . . ………الحالة ھـى       

 
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 

 ــ  ٢ــ                                  )تابع ( أول / ع .ث ٥٩
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فولت فإذا كان  ٢٤٠كھربیة محول كھربى خافض للجھد یعمل على مصدر قوتھ الدافعة ال)جـ (

 لفـة وكانت كفـاءة  ٢٥٠لفـة وعدد لفات ملفـھ الثانـوى   ٥٠٠٠عدد لفات ملفھ الابتدائى     

 :                                ٧٥ %المحول تساوى      

 .         احسب مقدار القوة الدافعة الكھربیة المتولدة فى الملف الثانوى –١    

 .ذكر ثلاث طرق یمكن بواسطتھا تحسین كفاءة أى محول كھربى ا–٢     

 :                                                         السؤال الثالث
 : اختر الإجابة الصحیحة من بین الأقواس فى كل مما یأتى  ) أ (

 :ى ھ υوتردده   λكمیة تحرك فوتون طول موجتھ –١     

 اءـم 

 زیت

٢٨٥ Hz 

 سم  ٦٠
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        )
λ
h

λ
υh

λ
hc

c
υh  (
٢

                                                 

 : الضغط الجوى المعتاد یعادل –٢     

   )١.٠١٣ X بار )  ٠.٧٦       –       ١.٠١٣      –        ٧٦٠      –        ١٠٥. 

 :فى الدائرة الكھربیة المبینة فى الشكل –٣   

 تساوى                                                               ( A١ )إذا كانت قراءة الأمیتر      

 :تساوى )  A٢ (أمبیر فإن قراءة الأمیتر ١.٢      

 .أمبیر )  ٠.٢      –      ٠.٤      –      ٠.٦      –       ٠.٨ (        

 :من العلاقة  ( v ) جزیئات مول من غاز یتعین جذر متوسط مربع سرعة –٤        

             )M
٣PVvm

٣RTvM
٣KTv٢M

٣KTv   (      

 .اشرح مع الرسم تجربة عملیة لتعیین معامل التمدد الحجمى للھواء عند ضغط ثابت ) ب (

 میللى أمبیر أوجد مقاومة   ٢٠أوم یـقیس شدة تیار أقصاھا  ٤٠جلفانومتر مقاومة ملفھ )جـ (

 میللى أمبیر ، وإذا  ١٠٠جزئ التیار اللازم لتحویلھ إلى أمیتر یـقیس شدة تیار أقصاھا م     

 .احسب أقصى فرق جھد یمكن قیاسھ . أوم  ٢١٠وصل ملف الجلفانومتر بمضاعف جھد مقاومتھ     

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 

 ــ ٣ــ  )                           تابع ( أول / ع .ث ٥٩
 :  السؤال الرابع

 :ما المقصود بكل من  ) أ (
 .°٤٥= الزاویة الحرجة للماء بالنسبة للھواء –١   

 . ١-ث.  ١-م. كجم   ٠.٠٠١= معامل اللزوجة لسائل –٢   

 . ١-كلفن. جول  ٨٠كجم من مادة معینة تساوى  ٠.٢السعة الحراریة لكتلة مقدارھا –٣   
 .  ٦٠٠= تكبیر ترانزستور –٤      

 :فى الشكل المقابل  ) ب (

 متر ) d(بینھما  فولت والمسافة ) V(إذا كان فرق الجھد بین اللوحین المعدنیین     

 :كولوم فإن ) q(كجم وشحنتھا ) m(وكتلة القطرة      

    ١– ……… = .………  = .F١ 

      ٢–                ……… =  .F٢  

A٢ A٣ Aأمبیر١.٢   ١ 

٢Ω ٢Ω ٢Ω 

 d قطرة زیت متر 
 فولت V  مشحونة

F١ 

F٢ 

 + + + + + + + + + + + + + 

– 
 – – – – – – – – – – – – 

+ 
– 
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 :اللوحین تكون  وعند اتزان القطرة بین           

    ٣–                 ……… = .q  

 بمصدر  على حدةوصل كل منھا . لدیك مقاومة أومیة وملف حث مھمل المقاومة ومكثف )جـ (

 احسب النسبة بین القیمة العظمى لشدتى التیار فى كل . للتیار المتردد یمكن تغییر تردده       

 . υ ٤إلى   υمنھم عندما یتغیر التردد من        

 :  السؤال الخامس

 :                                        علل لكل مما یــأتى   ) أ (
 .عدم تحرك سلك مستقیم حر الحركة یمر بھ تیار كھربى وموضوع فى مجال مغناطیسى –١      

 .استخدام الألیاف الضوئیة فى نقل الضوء –٢   

 .الساخن لقیاس كل من التیار المستمر والتیار المتردد یصلح الأمیتر ذو السلك–٣       

 فى السریان المستقر ینساب السائل ببطء فى الأنبوبة عندما تكون مساحة مقطعھا –٤   

 .كبیرة وینساب بسرعة أكبر عندما تكون مساحة مقطعھا صغیرة            
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 

 ــ   ٤ــ                          ) تابع ( أول / ع .ث ٥٩

 اشرح مع التوضیح بالرسم تجربة عملیة للمقارنة بین القوتین الدافعتین لعمودین كھربیین ) ب (

 .  باستخدام مقیاس الجھد مع ذكر الاحتیاطات التى یجب مراعاتھا عند إجراء التجربة    

 مم  ٢ .٠لفتحتین المستطیلتین الضیقتین فى تجربة الشق المزدوج لینج كانت المسافة بین ا)جـ (

 ســم وكانت المسافة بین   ١٢٠وكانت المسافة بین الشق والحائل المعـد لاستقبال الھدب        

 احسب الطول الموجى للضوء المستخدم الأحادى .  مم    ٣ھدبتین مضیئتین متتالیتین     

 )                                متر   ١٠-١٠  =انجستروم   ١.      ( اللون بالانجستروم        
 :  السؤال السادس

 ؟.  …ماذا یحدث مع ذكر السبب عندما   ) أ (
طُعم بلورة الجرمانیوم النقیة ببعض ذرات الجالیوم –١        .تـ
 .یزید تردد موجة فى وسط ما إلى الضعف –٢      

 .لسفینة تمیل على سطح الماء ) G(مركز الثقل أعلى من  (M)یكون المركز الظاھرى –٣        
 .  E٢بذرة مثارة فى منسوب الطاقة الأعلى  ( E١ - h υ  = E٢ )یمر فوتون طاقتھ –٤    
 .واذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بكل منھا . اكتب الوحدة المكافئة لكل مما یأتى  ) ب (

 ــ  ٢             ١-متر. ١-أوم–١    

 مولد كھربى بسیط یمكن تغییر سرعة دوران ملفھ وبالتالى تغییر تردد التیار المتولد منھ ،)جـ (

 نیوتن
 متر. أمبیر
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πومساحة مقطع كل لفة من لفاتھ ) N(وعدد لفاتھ       
 یدور فى مجال مغناطیسى  ٢متر  ٤

 . تسلا  ٣-١٠منتظم كثافة فیضھ     
 والقیمة العظمى للقوة الدافعة الكھربیة) υ(تردد التیار یوضح الجدول التالى العلاقة بین     
 :  ( єmax )المستحثة المتولدة فى الملف     

٨٠ ١٠٠ b ١٠ ٢٠ ٢٥ ٤٠ υ       ( Hz )     
٣٢٠ ٤٨٠ ٦٤٠ ٨٠٠ a فولت (   ٨٠ ١٦٠  (єmax 

 ( y )الرأسى على المحور    єmaxو    ( x )على المحور الأفقى  υارسم علاقة بیانیة بین      
 :  ومن الرسم أوجد    
 .  a   ،b  قیمة كل من  –١    
 .  قیمة عدد لفات الملف  –٢    

،،،،،،،،،،،، 
 ) انتھت الأسئلة ( 

 "مع أطیب التمنیات بالنجاح " 
 

 ثان                      جمھوریة مصر العربیة  / ع .ث ٥٩   
 وزارة التربیة والتعلیم

 م٢٠٠٣تمام الدراسة الثانویة العامة لعام امتحان شھادة إ
 ثلاث ساعات: الزمن ]             الدور الثانى / المرحلة الثانیة [ الفـیزیاء                           

 ) الأسئلة فى أربع صفحات:                       ( من الأسئلة الآتیة  خمسة أسئلة فقطأجـب عن 
 :  السؤال الأول

 : ختر الإجابة الصحیحة من بین الأقواس فى كل مما یأتىا  ) أ(  

 :فى الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل   -١      
 أمبیر  ٥تســاوى ) A(إذا كانت قراءة الأمیتر            

 أمبیر  ٢تساوى  R١وشدة التیار المار فى المقاومة         

 :تساوى  R٢فإن قیمة المقاومة           

           )٤
١٢٤٦(  أوم   

 :كتلة السكون لفوتون  -٢      

           )
λλλ
c h

c
hhzero 
 

    -     
 

  ( 

 : ماعــدایتوقف ارتفاع السائل فى الأنبوبة الشعریة على كل مما یأتى  -٣      
 )كثافة السائل   – طول الأنبوبة  –نصف قطر الأنبوبة   –معامل التوتر السطحى للسائل (           
 فإن  vكلفن یساوى  ٣٠٠٠إذا كان جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز ما عند درجة حرارة  -٤      

 :كلفن تسـاوى  ٣٠جذر متوسط مربع سرعة جزیئات نفس الغاز عند درجة            
           )  ١٠٠v   -   ١٠v   -   ١v  -   ٠.١v(  

E = ١٢V 

A 
r = ٠ 

R١ 

R٢ 
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 بھا أنھ عند ثبوت الحجم تزداد الضغوط المتساویة للغازات المختلفةاشرح مع الرسم تجربة عملیة تثبت   ) ب (
 .بنفس المقدار إذا ارتفعت درجة حرارتھا نفس العدد من الدرجات        

 :فى قنطرة ھویتستون الموضحة بالشكل   ) جـ (
ً احسب قیمة المقاومة  Kإذا كان المفتاح  -١       لكى Sمفتوحا

 .رة تتزن القنط             

 احسب قیمة المقاومة التى توصـل مع Kإذا أغلق المفتاح  -٢        

 لكى یعود الاتزان مــرة أخرى مع ذكر طریقة  Sالمقاومة           

 .التوصیل            
                   

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 
 ــ  ٢ــ     )                             تابع ( ثان / ع .ث ٥٩

 : السؤال الثانى
 :أذكر السبب العلمى لكل مما یأتى   )أ  ( 

 ضعف طول أقصر عمود ھوائى مغلق یحدث رنینا = طول أقصر عمود ھوائى مفتوح  -١
 .  مع نفس التردد     
 .كلما زاد تردد موجة فى وسط ما قل الطول الموجى لھا  -٢
 :فى الشكل المقابل  -٣

  ینقص ضغـط الغـاز المحبوس
 إذا تحرك المكبس من أ إلى ب

 .عند ثبوت درجة الحرارة 

 .التوصیلیة الكھربیة لمادة موصل خاصیة فیزیائیة ممیزة لھا -٤
 المتولدة فى سلك  ) (استنتج علاقة یمكن بواسطتھا تعیین مقدار القوة الدافعة الكھربیة المستحثة  )ب (

 ) .B(على مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ  عمودیا) v(یتحرك بسرعة ثابتة ) L(مستقیم طولھ      

 سم  ٤٠سم ، أوجد موضع ونوع الصورة المتكونة لجسم یقع على بعد  ٣٠مرآة مقعرة بعدھا البؤرى )  جـ (
 .من قطب المرآة ثم احسب التكبیر      

 : السؤال الثالث
 :قارن بین كل مما یأتى  )أ  (

 ستقرارھا الأصلى بینما یزداد میل الأخرى سفینتان مائلتان إحداھما تعود إلى وضع ا -١
 .وتفقد استقرارھا      
 .ملف رومكورف والمحول الكھربى من حیث نوع التیار المار فى الملف الثانوى  -٢

 .الصورة الحقیقیة والصورة التقدیریة من حیث موضع كل منھما بالنسبة للعدسة  -٣

 . ة الترمومتریة الترمومتر السائل والترمومتر البلاتینى من حیث الماد -٤

 : یھتز وتر مصدرا نغمة طبقا للعلاقة   ) ب (

 مكبس عدیم الاحتكاك

 زغا

 أ ب

S 

٦ 

٣  

٩ 

٨  

G 

K 
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                                                    m
T

L٢
٥  

 طول الوتر ، )  L(التردد ، )  (حیث         
      )T  ( ، قوة الشد فى الوتر )m  ( أكمل ما یأتى. كتلة وحدة الأطوال منھ : 

 .………  یصدر ھذا الوتر نغمتھ   – ١   
 ………  = طول الموجھ المنتشرة فى الوتر    – ٢   

 :وإذا زادت قوة شد الوتر إلى أربعة أمثالھا وزاد طول الوتر إلى الضعف فإن 
 .قیمتھ الأصلیة ……… تردد النغمة الصادرة یصبح   – ٣   

 )یة الأسئلة فى الصفحة الثالثة بق( 
 

 ــ  ٣ــ )                                 تابع ( ثان / ع .ث ٥٩

 ثانیة تتولد   ٠.٠١أمبیر إلى الصفر فى  ٤ملفان متقابلان عندما تتغیر شدة التیار فى أحدھما من   )جـ (
 .سب الحث المتبادل بین الملفین اح .فولت بین طرفى الملف الثانى   ٤٠ك مستحثھ مقدارھا .د.ق       

 : السؤال الرابع
 :ما المقصود  بكل مما یأتى   )أ  (
 . ٠.٨٧٥= معامل الانكسار النسبى بین الزجاج والماء - ١   
 .ث /   كجم ٢= معدل انسیاب سائل - ٢   
 .كلفن . كجم / جول  ٣٩٠= الحرارة النوعیة للنحاس - ٣   
 .فولت  ٠.٣= ة ثنائیة الجھد الحاجز لوصل- ٤   

 شكلا علیھ البیانات لأنبوبة التفریغ التى دون شرحثم ارسم . اذكر شروط الحصول على أشعة المھبط  )ب (
 . استخدمھا طومسون فى ایجاد الشحنة النوعیة للالكترون      

 م المقاومة اتصل مصدر تیار كھربى متردد مقاومتھ الداخلیة مھملة بمكثف كھربى وملف حث عدی)  جـ (
 فإذا زید تردد. ضعف المفاعلة السعویة للمكثف = الأومیة على التوالى وكانت المفاعلة الحثیة للملف        

= أن النسبة بین المفاعلة الكلیة للدائرة قبل وبعد تغییر تردد المصدر فأثبتالمصدر للضعف        
٧
٢

  . 

 : السؤال الخامس
 :ل لكل مما یأتى عل )أ  (
 یمر بھ تیار كھربى ) لولبى ( تزداد كثافة الفیض المغناطیسى عند محور ملف حلزونى - ١   
 .بوضع ساق من الحدید داخلھ       
 .تغطى أوجھ المنشور العاكس بغشاء رقیق من الكریولیت - ٢   
 .العالیة  تتمیز الزیوت المستخدمة فى تزییت الآلات المعدنیة بلزوجتھا- ٣   
 .تدریج الأمیتر ذى السلك الساخن غیر منتظم - ٤   
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 إذا علمت أنھ فى وضع النھایة الصغرى للانحراف لمنشور ثلاثى یتعین معامل انكسار مادتھ  )ب ( 

٢ ( :من العلاقة     
Α  ) / sin ( 

٢
Αα     n = sin ( فى استنتاج العلاقةاستخدم ھذا القانون 

 كیف یمكنك استخدام المنشور الرقیق فى تكوین مجموعة . فى المنشور الرقیق   nو  A و   αبین        
 .لونیة غیر حارفة ؟ اذكر الشرط اللازم لذلك         

 
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة ( 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ــ  ٤ــ                                 ) تابع ( ثان / ع .ث ٥٩

 :فى دائرة مقیاس الجھد المبینة بالشكل )  جـ (

 المار فى المقاومــة  احسب شدة التیار    
 أوم عند الاتزان إذا علمــت أن عمودا ٥   
 فولت ١.٥كھربیا قوتھ الدافعة الكھربیة     
 .من سلك نفس المقیاس  سم  ٤٠  یتـزن مع   

 : ال السادسالسؤ
 .ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى ؟ مع ذكر السبب  )أ  (
 .توصیل الوصلة الثنائیة فى دائرة كھربیة توصیلا أمامیا - ١   
 .بین الشقین فى تجربة الشق المزدوج لینج )  d( نقص المسافة - ٢   
 .إذا كان لوحا المكثف فى تجربة میلیكان رأسیین - ٣   

 :اكتب الوحدة المكافئة لكل مما یأتى ثم اذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بكل منھا  )ب ( 
 ٢م/ وبر  – ٣         ١-متر. فولت  – ٢        ث / كولوم  – ١   

 عند نقطة فى باطن بحیرة وعمق ھذه )  p( الجدول التالى یوضح العلاقة بین الضغط )  جـ ( 
 .رة عن سطح البحی)  h( النقطة    

 h)          متر (  ٤ ٨ ١٢ ١٦ ٢٠

٣ b ٢م/ نیوتن (  ١.٤ ١.٨ ٢.٢  (px١٠٥ 

 ممثلا على )  h( وعمق النقطة  yالمحور الرأسى  ممثلا على)  p( ا رسم علاقة بیانیة بین الضغط       
 . xالمحور الأفقى       

١٠٠ 

٥ 

(r = ٠) 
E 

 

٦٠ 

الإزاحة 
 بالسم

 الزمن
 بالثوانى

 سم ٩٠

٠.١ ٠.٠٨ ٠.٠٦ ٠.٠٤ ٠.٠٢ ٠.٠ 
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 :ومن الرسم البیانى أوجد      
 .مترا    ١٦مق المقابل للع)  b( الضغط - ١   
 .قیمة الضغط الجوى - ٢   
 ) ٢ث/ م  ١٠اعتبر عجلة الجاذبیة الأرضیة (    .         كثافة ماء البحیرة - ٣   

========= 
 انتھت الأسئلة

 "مع أطیب التمنیات بالنجاح " 
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